} Cok buylik ve cok kuigtik sayilari okumak , yazmak ve\" » Verilen sayilarin bilimsel gésterimini yazahim.
bu sayilarla islem yapmak ¢ok zordur. Bilim insanlari bu
saylilarla islem yapmayi kolaylastirmak igin ortak bir 1789.107° = 1,789 .1072 T

gosterim karari aldilar. Buna bilimsel gésterim denir. A
a.10™ (Virgtl 3 basamak sola kaydigindan 10’un kuvveti 3 artti)
lile 10 arasinda (1 dahil) 0,0914.10% = 9 14. 1016l
ar

» a.10™ biciminde yazilan bir sayinin bilimsel
gdsterim olabilmesi icin; a’nin 1 ile 10 arasinda (Virgil 2 basamak saga kaydigindan 10’un kuvveti 2 azald)

bir sayl olmasi gerekir.

s . o . Lo Soru-3 Verilen sayilarin bilimsel gosterimini yaziniz.
Ornek Verilen sayilarin bilimsel gésterimini yazalim

79,1 .107¢ =
5000000 =5.10° 2)
- 4
36000 =3,6.10 b) 83,07.1078 =
Soru-1 Verilen sayilarin bilimsel gésterimini yaziniz. c) 68.10° =

a) 30000000

d) 9201.10%5 =

b) 125000 =
e) 0,09.107° =
c) 7200000 =
f) 0,34.101° =
Ornek Verilen sayilarin bilimsel gésterimini yazalim.
0,00000007 = 7.10~8 g) 1257.107° =
0,000045 = 4,5.1075 h) 145.1077 =

Soru-4 Giinde 50 sayfa kitap okuyan Ahmet’in 30 yilda kac¢

Soru-2 Verilen sayilarin bilimsel gésterimini yaziniz.
sayfa okudugunun bilimsel gésterimini yaziniz. (1 yil = 360 giin)

a) 0,0006 =

b) 0,00000019 =

c) 0,0000756 =




8.SINIF

1. Dunya’nin ¢api yaklasik olarak 13000 km’dir.

Dinya’nin g¢apinin cm cinsinden bilimsel gosterimini
yaziniz.

2. Bir sag telinin kitlesi 0,0000014 gramdir.

Buna gore bir sag telinin kilogram cinsinden kiitlesinin
bilimsel gdsterimini bulunuz.

3. Bir bugday tanesinin kitlesi 0,00012 kilogramdir.

Buna gore 50000 bugday tanesinin toplam kutlesinin
kilogram cinsinden kilogram cinsinden bilimsel
gosterimini bulunuz.

4. 2022 LGS

Asagidaki tabloda bir bitkinin aylik uzama miktarlar veril-
mistir.

Tablo: Bitkinin Aylara Gére Uzama Miktari

Ay Uzama Miktari (mm)
Nisan 0,081 - 10*
Mayis 0,19 - 10°

Haziran 0,0025 - 10°

Buna gore, bu bitkinin tablodaki li¢ aylik toplam uzama
miktarinin  milimetre cinsinden bilimsel gosterimini
yaziniz.

Bilimsel Gosterim

Yeni Nesil Soru

5. 1 ton kagit elde etmek icin 12 adet ¢am agacinin
kesilmesi gerekmektedir.

Buna gore 5,4.107 adet cam agacindan elde edilen
kagidin kilogram cinsinden bilimsel gdsterimini bulunuz.

6. ikiye béliinerek cogalabilen bir bakterinin zamana
gore sayisinin degisimi asagida verilmistir.

Baslangig
1 saat sonra

2 saat sonra

Baslangigta kiiltiir ortaminda 7°.102 tane bakteri varsa
8 saat sonra olusan bakteri sayisinin bilimsel gosterimini
yaziniz.

7. Bir baraj tam kapasite dolu iken icinde bulunan su
miktari 135 milyar m3’tir.

Buna gore bu barajin %60’1 bos durumda iken barajda
biriken su miktarinin m3 cinsinden bilimsel gésterimini
bulunuz.



8.SINIF

1. Asagidakilerden hangisi bilimsel gésterime uygundur ?

A) 35.10° B)8.107*
C) 10.107° D)0,4.103
2. 0, 00000000789

Sayinin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A)7,89.10° B)78,9.10°10
C)7,89.107° D) 7,89.1010
3. 54000000

Sayinin bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A) 54.107 B) 540 . 10°

C) 0,54 .108 D)5,4.107

4. Dinya’nin gevresi 40 milyon metredir.

ifadesine uygun bilimsel gésterim metre cinsinden
asagidakilerden hangisidir?

A) 40.10° B)4.107
C) 4.108 D)4.10°
5. 0,0007 x 0,00012

isleminin sonucunu bilimsel gésterimi asagidakilerden

hangisidir ?
A) 8,4.107° B)8,4.1077
C) 84.10°8 D) 8,4.10710

6. “Milyonda bir” sayisinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 10.1077 B) 10°

C) 10.10° D) 107°

Bilimsel Gosterim

ODEV

7. 0,0095 gramin ton cinsinden degerinin bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir? (1 ton=10°g)

A) 9,5.10° B)0,95.10710
C) 9,5.107° D) 0,95 . 1010
1
8. 100 000 000

sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir ?

A) 1.1078 B) 1.107°

C) 10.1078 D) 100.107°

9. Asagidakilerden hangisinde verilen sayinin bilimsel
gosterimi yanlis verilmigtir ?

A)  0,0375.10718 = 3,75.1072°
B) 0,0023.10%% = 2,3.10%°

C) 549,1.10? = 5,491.10%
D) 6297 .10* = 6,297.103

10. Yetiskin ve saglikli bireyde, bir yilda ortalama 0,482 .10°
adet sag dokdlir.

Buna gore yetiskin bir bireyde ortalama 10 yilda dokiilen sag
sayisinin bilimsel gosterimi verilenlerden hangisidir ?

A) 4,82.107°> B) 48,2.10%

C) 4,82.10° D) 48,2.107°

11. 100 adet solucan 1 giinde 18 cm3 topragin havalanmasini
saglar. Buna gore 5. 108 adet solucanin 4 giinde
havalandirdig1 toprak miktarinin mm? cinsinden bilimsel
gosterimi verilenlerden hangisidir? ( 1 cm3 = 1000 mm?)

A) 3,6.10° B)3,6.10°

C) 36.10" D) 3,6.10%1



8.SINIF Bilimsel Gosterim ODEV

0,00013 x 102 ifadesinin degeri 1000'den bayaktr. Asagida dikdortgen seklindeki bir kartonun kenar
uzunluklari verilmistir.

Buna gore a'nin alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri kagtir? 4
0,25.107* m

A)S B) 6 Q)7 D)8
3,510"°m

Buna gore bu dikdortgenin gevresinin uzunlugunun cm
cinsinden bilimsel gésterimi agagidakilerden hangisidir?

A)5,7.107% B)5,7.10°

C)5,7.107° D)5,7.1077

Tam kapasiteyle calistiinda Turkiye'nin elektrik ihtiyacinin énemli bir kismini karsilayacak olan Akkuyu Nikleer Glg Santrali'yle 60
yillik stirecte 21 x 108 ton karbon emisyonu engellenecektir.

Buna gore, Akkuyu Niikleer Gii¢ Santrali'nin tam kapasiteyle calistiginda 1 yilda engelleyecedi karbon emisyonunun
kilogram cinsinden bilimsel g&sterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 3,5 x 107 B)3,5x 1070 c) 21 x 107 D) 2,1 x 1010

Agaclar yaptiklar karbondioksit emilimi nedeniyle kiiresel iIsinmanin etkilerini azaltmak ya da ortadan kaldirmak icin oldukga
onemlidir. Yetigkin bir agacin bir saatte ortalama 2,3 kg karbondioksit emilimi yaptigi bilinmektedir.

&S

Yol Bo Tintss Iy

10, MILYON

OGRENCIYE

10 MILYON
FIDAN

Fidanlo, Fidunlonls, B
DD

6 KASIM 2018

81 lide Eg Zamank
TUM TORKIVE'DE

Milli Egitim Bakanhgi ile Tarim ve Orman Bakanhgi arasinda imzalanan is birlidi protokoll geregince 6 Kasim 2018 tarihinde
“Fidanlar, Fidanlarla Buyuyor!” projesi kapsaminda 81 ilde es zamanli olarak 10 milyon fidan dikimi yapilmgtir.

Proje kapsaminda dikilen 10 milyon fidanin tamaminin yetigkinlige erismesi durumunda bir saatte yapacag ortala-
ma karbondioksit emilimi miktarinin ton cinsinden bilimsel gésterimi agsagidakilerden hangisidir? (1 ton = 1000 kg)

A)2,3 - 104 B)2,3 - 10° C)2,3- 108 B)2,3 - 107



